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Umeå studentkår 

21/22 

 
 
  

                     Mötesprotokoll 

Kårfullmäktige nr.6 

 

 
Att: Kårfullmäktige, kårstyrelsen, inspektor, 
proinspektor, verksamhetsrevisorer, sektioner 

 

PROTOKOLL KÅRFULLMÄKTIGES SAMMANTRÄDE 

Datum: 2022-03-31 

Tid: 17.15-18:39 

Plats: Aula Biologica 

NÄRVARANDE 

Ledamöter Adjungerade och övriga närvarande 

Julia Hedlund Kancans, BetSek Gustav Svensson, kårordförande 

William Broberg, HHUS Matilda Good, vice kårordförande 

Carl Otto Decker, HumSek Hanna Harrysdotter, vice kårordförande 

Linnéa Lindahl, JF Emanuel Lindberg, utbildningsbevakare 

Erik Asp, JF Clara Höglund, organisationsutvecklare 

Erik Uggla, JF Arvid Eklund, student- och doktorandombud 

Elmer Mårtensson Wallhult, JF Timmy Nyberg, ledamot 

Felicia Blomqvist, SamSek Frida Sjöstedt, UmPe 

Henoc Ekanga, SamSek  

Jannicke Andreassen, UmPe  

Henrik Brudsten, UmPe  

Formalia 

Punkt Ärende Bilaga Föredragande & förslag till beslut 

F1 Mötets öppnande  Erik Uggla 

 

F2 Adjungeringar  Erik Uggla 

Kårfullmäktige beslutar via acklamation: 

Att adjungera närvarande tjänstemän med närvaro- och 
yttranderätt. 

 

F3 Val av mötessekreterare   Erik Uggla 

Kårfullmäktige beslutar via acklamation: 

Att välja Arvid Eklund till mötessekreterare. 
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F4 Justering av röstlängd F4 Erik Uggla 

Kårfullmäktige beslutar via acklamation: 

Att fastställa röstlängden till 9 ledamöter. 

 

F5 Mötets behöriga utlysande  Erik Uggla 

Kallelse gick ut 21/3 och handlingar 25/3. 

Kårfullmäktige beslutar via acklamation: 

Att anse mötet behörigt utlyst. 

 

F6 Val av justeringspersoner tillika 
rösträknare 

 Erik Uggla 

Kårfullmäktige beslutar via acklamation: 

Att utse Linnéa Lindahl och Carl Otto Decker till justerare 
tillika rösträknare. 

 

F7 Datum för justering av 
protokoll 

 Erik Uggla 

Kårfullmäktige beslutar via acklamation: 

Att fastställa datum för justering av protokoll till 13 april. 

 

F8 Fastställande av 
föredragningslista 

 Erik Uggla 

Kårfullmäktige beslutar via acklamation: 

Att fastställa föreslagen föredragningslista med följande tillägg: 

- B8 ” Revidering av datum för röstperiod”. 

Meddelanden 

Punkt Ärende Bilaga Föredragande 

M1 Kårstyrelsen informerar M1 Gustav Svensson 

Beslutsuppföljning 

Punkt Ärende Bilaga Föredragande 

U1 Sammanfattning av beslut från 
föregående protokoll, 2022-02-
28 

U1 Erik Uggla 

Kårfullmäktige beslutar via acklamation: 

Att lägga protokollet till handlingarna. 

Interpellationer 

Punkt Ärende Bilaga Föredragande 

I1 Interpellation om revidering 
av mottagningspolicy 

I1_1 

I1_2 

Frida Sjöstedt och Matilda Good 

En interpellation har inkommit från Frida Sjöstedt 
och kårstyrelsen har författat ett interpellationssvar. 
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Beslut 

Punkt Ärende Bilaga Föredragande & förslag till beslut 

B1 Förslag på reviderade stadgar B1_1 

B1_2 

Emanuel Lindberg 

Kårfullmäktige beslutar via acklamation: 

Att revidera Umeå studentkårs stadgar enligt kårstyrelsens 
förslag. 

Att fastställa 1 april 2022 för stadgerevideringens 
ikraftträdande. 

 

B2 Stadgerevidering 
Beteendevetarsektionen 

B2 Emanuel Lindberg 

Kårfullmäktige beslutar via acklamation: 

Att godkänna Beteendevetarsektionens stadgerevidering i 
enlighet med förslag. 

 

B3 Val av ledamot i 
valberedningen 

 

 Erik Uggla 

Kårfullmäktige beslutar via acklamation: 

Att vakantsätta posten som ledamot i valberedningen. 

 

B4 Val av ledamot med ansvar för 
internationalisering- och 
medlemsfrågor 

 

 

Erik Uggla 

Kårfullmäktige beslutar via acklamation: 

Att vakantsätta posten som ledamot med ansvar för 
internationalisering- och medlemsfrågor. 

 

B5 Val av ersättare till 
verksamhetsrevisorer 

 
Erik Uggla 

Kårfullmäktige beslutar via acklamation: 

Att vakantsätta posten som ersättare (1 st) för 
verksamhetsrevisor. 

 
B6 Val av ersättare i 

Kårhusstiftelsen 
 

Erik Uggla 

Kårfullmäktige beslutar via acklamation: 

Att vakantsätta posten som personlig ersättare för Henoc 
Ekanga för perioden 220331 – 220630. 

Att vakantsätta posten som personlig ersättare för Melinda 
Granberg för perioden 220331 – 230630. 

 

B7 Val av ersättare i stiftelsen 
Universitetshallens styrelse 

 
Erik Uggla 

Kårfullmäktige beslutar via acklamation: 

Att vakantsätta posten som personlig ersättare för Hanna 
Lundin Jernberg för perioden 220331 – 240630. 
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B8 Revidering av datum för 
röstperiod 

 
Henoc Ekanga 

Kårfullmäktige beslutar via acklamation: 

Att revidera datumet för röstperioden från 16 – 23 april till 
11 – 25 april. 

 

F9 Mötets avslutande 
 

Erik Uggla förklarar mötet avslutat. 
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Röstlängd 2022-03-31, 19 ledamöter

Närv. Post Namn Valkrets

Ja Ledamot 1 Julia Hedlund Kancans BetSek

Ledamot 1 Mollie Nording HHUS

Ledamot 2 Linus Hemgren HHUS

Ja Ledamot 3 William Broberg HHUS

Ledamot 1 Zaimon Sharr HumSek

Ja Ledamot 2 Carl Otto Decker HumSek

Ledamot 3 Alexander Reuterwall HumSek

Ja Ledamot 1 Linnéa Lindahl JF

Ja Ledamot 2 Erik Asp JF

Ja Ersättare 1 Erik Uggla JF

Ja Ersättare 2 Elmer Mårtensson Wallhult JF

Ledamot 1 Hedvig Palmqvist SamSek

Ja Ledamot 2 Felicia Blomqvist SamSek

Ledamot 3 Melinda Granberg SamSek

Ja Ledamot 4 Henoc Ekanga SamSek

Ja Ledamot 1 Jannicke Andreassen UmPe

Ja Ledamot 2 Henrik Brudsten UmPe

Ledamot 3 Erik Vikström UmPe

Ledamot 1 Linda Jervik Steen DokSek
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Kårstyrelsen informerar 
 

Gustav Svensson, ordförande 

Arbetsutskottet har tagit fram en reviderad arbetsordning för kårstyrelsen. 

Vi har en nytillsatt organisationsutvecklare, Clara Höglund! 

Ett flertal ansökningar för sektionsinvesteringar har kommit in, men det går fortfarande att söka medel. 

SFS-delegationen har träffats och ska åka till Malmö 6-8 maj. 

Psykisk hälsa-vecka 4-7 april. 

8 april håller Umeå studentkår i en studentmässa. 

10 april håller Umeå studentkår i en loppis tillsammans med Amnesty och FN-föreningen. 

Sveriges förenade studentkårer hade sitt 100-årsfirande nyligen, flera ledamöter från kårstyrelsen 
medverkade i firandet. 

Studievägledar- och pedagogiska priset har delats ut. 

 

Matilda Good, vice ordförande 

Den externa granskningen av hur universitetet har hanterat sexuella trakasserier ska snart läggas fram av 
Karin Röding. En del av arbetet med lika villkor på universitetscentral nivå har stannat upp i väntan på 
denna utredning. 

Mottagningsutbildningen är i full gång. Det första av tre tillfällen genomfördes nyligen. 

Regel för medlemsincidenter är på väg att slutföras. Dokumentet kommer snart gå ut på remiss. 
Kårfullmäktige fastställer sedan slutgiltigt styrdokumentet. 

 

Timmy Nyberg, ledamot och ordförande i kårhusstiftelsen 

Referensgrupperna har sammanträtt för att utreda hur det nya kårhusets lokaler ska utformas. I samarbete 
med arkitektbyrån White. Bygglov kommer skickas in inom de närmsta veckorna. Byggnationerna påbörjas 
sedan till hösten. Under våren kommer ett stort informationsmöte anordnas för att komma igång med 
verksamhetsgrupperna. 

Kårhusstiftelsen tittar på Valborg på Campus 2022. 

 

Hanna Harrysdotter, vice ordförande 

Alla är välkomna på kampanjveckan för psykisk hälsa. Studentkåren bjuder på frukost 8-10 måndag till 
torsdag i Tryggheten. 
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Umeå studentkår 
Kårstyrelsen 
21/22 
 
 
 

 

                         Protokoll 
Kårfullmäktige nr. 5 21/22 

Att: Kårfullmäktige, kårstyrelsen, gruppledare, 
inspektor, proinspektor, verksamhetsrevisorer, 
sektioner 

 

PROTOKOLL KÅRFULLMÄKTIGES SAMMANTRÄDE 

Datum: 2022-02-28 

Tid: 17:42-18:45 

Plats: Aula Biologica 

NÄRVARANDE  

Ledamöter Adjungerade och övriga närvarande:  

Carl Otto Decker, HumSek (digitalt) Gustav Svensson, kårordförande 

Zaimon Sharr, HumSek (digitalt) Matilda Good, vice kårordförande 

Linnéa Lindahl, JF Hanna Harrysdotter, vice kårordförande 

Erik Asp, JF Dani Liljedahl, utbildningsbevakare 

Erik Uggla, JF Emanuel Lindberg, utbildningsbevakare 

Hedvig Palmqvist, SamSek Linnea Forssell, studentlivssamordnare 

Melinda Granberg, SamSek Arvid Eklund, student- och doktorandombud 

Jannicke Andreassen, Umpe (digitalt)  

Henrik Brudsten, Umpe  

Erik Vikström, Umpe  

Linda Jervik Steen, DokSek  

 

Formalia 

Punkt Ärende Bilaga Föredragande & förslag till beslut: 

F1 Mötets öppnande  Erik Vikström 

 

F2 Adjungeringar  Erik Vikström 

Kårfullmäktige beslutar via acklamation: 

Att adjungera närvarande tjänstemän med närvaro- och 
yttranderätt. 

 

F3 Val av talman och 
mötessekreterare  

 Erik Vikström 

Kårfullmäktige beslutar via acklamation: 

Att välja Erik Uggla till talman. 
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Att välja Arvid Eklund till mötessekreterare. 

 

F4 Avsägelse F4 Erik Uggla 

En avsägelse har inkommit från Melinda Granberg 
avseende platsen i valberedningen. 

Kårfullmäktige beslutar via acklamation: 

Att lägga avsägelsen till handlingarna. 

 

F5 Justering av röstlängd F5 Erik Uggla 

Kårfullmäktige beslutar via acklamation: 

Att fastställa röstlängden. 

 

F6 Mötets behöriga utlysande  Erik Uggla 

Kallelse gick ut 17/2 och handlingar 23/2. 

Kårfullmäktige beslutar via acklamation: 

Att anse mötet behörigt utlyst. 

 

F7 Val av justeringspersoner  Erik Uggla 

Kårfullmäktige beslutar via acklamation: 

Att välja Melinda Granberg och Hedvig Palmqvist till 
justerare tillika rösträknare.  

 

F8 Tid för justering av protokoll  Erik Uggla 

Kårfullmäktige beslutar via acklamation: 

Att fastställa 4 mars som tid för justering av protokoll. 

 

F9 Fastställande av 
föredragningslista 

 Erik Uggla 

Kårfullmäktige beslutar via acklamation: 

Att fastställa föreslagen föredragningslista med följande 
revideringar: 

- Flytta ”Halvårsbokslut samt förslag till revideringar i 
Rambudget” till B1. 

- Flytta ”Val av ledamot i valberedningen” till B2. 

- Flytta ”Förslag till reviderade stadgar” till B3. 

Meddelanden/information 

Punkt Ärende Bilaga Föredragande: 

M1 Kårstyrelsen informerar M1 Kårstyrelsen 
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Beslutsuppföljning 

Punkt Ärende Bilaga Föredragande: 

U1 Sammanfattning av beslut från 
föregående protokoll, KF 
211216 

U1 Erik Uggla 

Kårfullmäktige beslutar via acklamation: 

Att lägga protokollet till handlingarna 

Beslut 

Punkt Ärende Bilaga Föredragande & beslut: 

B1 Halvårsbokslut samt förslag till 
revideringar i Rambudget 

B1 Gustav Svensson 

Kårfullmäktige beslutar via acklamation: 

Att lägga halvårsbokslut till handlingarna i enlighet med 
kårstyrelsen förslag. 

 

B2 Val av ledamot i 
valberedningen 

 Erik Uggla 

Kårfullmäktige beslutar via acklamation: 

Att vakantsätta posten som ledamot i valberedningen. 

 

B3 Förslag på reviderade stadgar B3_1 

B3_2 

B3_3 

Emanuel Lindberg 

Ändringsyrkande från kårstyrelsen: 

Att 2 kap 12 § utgår. 

Kårfullmäktige beslutar via acklamation:  

Att 2 kap 12 § utgår. 

Att revidera Umeå studentkårs stadgar enligt kårstyrelsens 
förslag. 

 

Notering: under denna punkt utjusteras Erik Vikström. 

Notering: under denna punkt injusteras Zaimon Sharr. 

 

B4 Val av ledamot med ansvar för 
internationalisering- och 
medlemsfrågor 

 

 

Erik Uggla 

Kårfullmäktige beslutar via acklamation: 

Att vakantsätta posten som ledamot för internationalisering- 
och medlemsfrågor. 

 

B5 Val av ersättare till 
verksamhetsrevisorer 

 Erik Uggla 

Kårfullmäktige beslutar via acklamation: 

Att vakantsätta posten som ersättare till 
verksamhetsrevisorerna.  
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B6 Val av ersättare i 
Kårhusstiftelsen 

 Erik Uggla 

Kårfullmäktige beslutar via acklamation: 

Att vakantsätta posten som ersättare för Henoc Ekanga för 
perioden 220228 – 220630. 

Att vakantsätta posten som ersättare för Melinda Granberg 
(1st.) för perioden 220228 – 230630. 

 

B7 Val av ersättare i stiftelsen 
Universitetshallens styrelse 

 Erik Uggla 

Kårfullmäktige beslutar via acklamation: 

Att vakantsätta posten som personlig ersättare (1st) för 
Hanna Lundin Jernberg för perioden 220228 – 240630. 

 

F10 Mötets avslutande  Erik Uggla 

Att avsluta mötet 18:45. 
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Frida Sjöstedt 

 

Förändra mottagningspolicyn! 
 

Första gången jag var fadder var 2019. Om man räknar med året jag själv sparkades in så 

kommer jag nu i höst att medverka i min femte inspark. Det betyder även att jag i skrivande 

stund har deltagit i tre mottagningsutbildningar och kommer gå min fjärde om bara någon dag. 

Jag börja med att säga att mottagningsutbildningen är väldigt bra och har gett mig en väldigt 

bra grund i de uppdrag som jag har haft under åren. Just nu finns det dock en skrivelse i 

nuvarande mottagningspolicy som lyder ”Alla faddrar, generaler och andra ansvariga vid 

mottagningen ska ha medverkat i Umeå studentkårs mottagningsutbildning för att få arrangera 

mottagning”. Under föregående år har detta tolkats av Umeå Studentkår som att samtliga 

deltagare i kårens mottagningar ska gå utbildningen alla år som denna är fadder/phösare, 

general eller ansvarig. Detta har gjort att jag, trots att jag redan genomgått denna utbildning 

flertalet gånger och att jag dessutom behövt diskutera samma case två år i rad, antagligen 

kommer behöva gå denna utbildning igen. Att se en föreläsning och göra en workshop är 

superintressant och givande. Att se den igen efter ett år för att åter bygga sina kunskaper och 

ge en chans att reflektera sina egna erfarenheter som drivande i arbetet kring en inspark kan 

även det vara givande. Men för att vara ärlig, under det tredje tillfället är föreläsningen och 

workshopen inte längre givande.  

 

Jag anser därför att det borde regleras eller förtydligas i riktlinjer hur många gånger en medlem 

ska gå på föreläsningen och delta vid workshopen. Hur många gånger som en individ finner 

utbildningen gynnsamt är såklart individuellt men två gånger kan anses lämpligt. Detta är 

baserat på att de flesta som går en fadderutbildning är faddrar/phösare för första gången, vilket 

gör att det är ett sätt att ge dem de verktyg som de behöver för att genomföra en bra mottagning. 

Om en fadder, general eller annan ansvarig senare vill delta i ännu en inspark kan det ge ett bra 

reflektionstillfälle att åter igen delta i en mottagningsutbildning då de kan applicera den 

teoretiska kunskapen på sina erfarenheter som både ny student och som fadder/phösare, general 

eller annan ansvarig på caset. Efter detta bör utbildningen erbjudas för samtliga även om det 

inte förväntas att de som redan varit på och deltagit i utbildningen fler än två gånger ska delta 

fler gånger. 
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Matilda Good 
Emanuel Lindberg 

Hej Frida! Umeå Studentkår vill tacka för din fråga då den givit tillfälle att se över 

mottagningspolicyn och rutiner gällande mottagningsutbildningen. Kårstyrelsen har studerat 

det beskriva problemet ur olika infallsvinklar och hittat en lösning som fungerar för alla 

berörda parter.  Om faddrar, generaler och andra mottagningsansvariga menar att närvaro 

på utbildningen inte är nödvändig utifrån deras tidigare erfarenhet av mottagningen och dess 

tillhörande utbildning bör dessa kunna få ansöka om tillstånd att stå över till kårstyrelsen 

eller dess företrädare. 

Varje vår och höst arrangerar studentkåren mottagningsutbildning med syfte att ge 

mottagningsansvariga nyttiga verktyg för att de ska få så goda förutsättningar till att planera 

och genomföra en god mottagning som möjligt. Mottagningen har som mål att välkomna nya 

studenter till Umeå som stad, vårt universitet och inte minst den gemenskap kåren står för. 

Mottagningen är första tillfället många nya studenter ordentligt möter inte bara Umeå 

Studentkår utan också sina klasskamrater. För att alla ska trivas, skapa en gemenskap och få 

en bra tid är det viktigt att mottagningen bygger på inkludering och skapandet av en trygg 

atmosfär. Faddrar och generaler är precis som andra aktiva det viktigaste för att Umeå 

studentkår har för en fungerande verksamhet.  

För att lyckas med att skapa en minnesvärd men också trygg mottagning är de ansvarigas 

inställning till förtroendeuppdraget en kärnfråga vilket gör mottagningsutbildningen viktig. 

Syftet med mottagningsutbildningen består genom åren i en organisation där människorna 

ofta byts ut på årsbasis och även innehållet blir på så sätt ofta återkommande. Kårstyrelsen 

kan förstå poängen i interpellationen om huruvida det verkligen är nödvändigt att gå om 

utbildningen. Däremot ser kårstyrelsen att det finns ett värde i att repetera rutiner och bli 

påmind om syftet med mottagningen. Nya studenters behov av en trygg miljö ska stå i fokus. 

Umeå studentkår är i ständig utveckling och därpå följer även förändringar i styrdokument 

såsom mottagningspolicyn, handläggningsordning vid diskriminering, trakasserier, 

kränkande särbehandling, hot och våld samt principer för avstängningar av medlemmar 

från kåren. För att verksamheten på kåren ska bedrivas efter befintliga föreskrifter behöver 

de förtroendevalda och medlemmar som bedriver verksamheten vara medvetna om 

förändringar. Därmed det avgörande att de som planerar och genomför mottagningen är 

välinformerade om vad som gäller. Styrdokument som reglerar mottagningen förmedlas på 

mottagningsutbildningen och denna är därmed en bärande pelare för hela Umeå studentkår. 

Det är kårstyrelsens åsikt att alla faddrar, generaler och andra mottagningsansvariga i regel 

ska gå mottagningsutbildningen. Däremot finns det hos kårstyrelsen en förståelse för att 

personer som gått utbildningen fler än två gånger tidigare inte anser sig vara i behov av en 

repetition. Dock så uppdateras innehållet med jämna mellanrum vilket gör det nödvändigt 
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Matilda Good 
Emanuel Lindberg 

att för faddrar och generaler att få tillgång till de aktuella styrdokumenten som reglerar 

mottagningen. Mottagningsutbildningen är även den tydligaste möjligheten att diskutera hur 

reglerna omsätts till praktisk handling inte bara med den egna gruppen utan med hela kåren.  
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2022-02-10 
Underlag 
Emanuel Lindberg 
 

 

 

utbildningsbevakare1@umeastudentkar.se 
Umeå studentkår 
Biblioteksgränd 6, 907 36 Umeå 

 

Sidan 1 av 4 

DISKUSSIONSUNDERLAG – FÖRSLAG PÅ REVIDERADE STADGAR 
Sedan den partipolitiska strukturen avskaffades i Umeå studentkår 1/7 2019 så har organisationen 
succesivt rört sig mot att anpassas till en ny verklighet där vi inte längre ska förhålla oss till en 
majoritet och opposition i kårfullmäktige som har gett följdeffekter i hur stadgarna har skrivits 
och hur organisationen har sett på sitt eget arbete, kårsektioner, kårval osv. 

Sedan förra verksamhetsåret har ett arbete pågått från tjänstehåll att se över formuleringar i 
stadgar med utgångspunkt från den nya organisationsmodellen samt de tankar och idéer som har 
lyfts från förtroendevalds håll. Under hösten har även delar av kårstyrelsen varit involverad och 
nu finns ett underlag att diskutera vidare från. 

Tanken är att lyfta denna fråga som en diskussion i kårstyrelsen, hämta in tankat och idéer och 
sedan ytterligare förfina förslaget. Detta går sedan ut på remiss i organisationen i början av nästa 
år med målsättning att behandlas vid vårfullmäktige. Frågan ska inte stressas fram då den rör 
många förändringar. 

Motivering till stadgerevidering 
Som bilaga till detta underlag finns förslaget till stadgerevidering. Om du som läsare vill se den 
nuvarande formuleringen så läser du texten på vänster sida i förslaget. På höger sida kan du sedan 
se den föreslagna formuleringen. 

Exempel: På vänster sida kan du läsa nuvarande formulering i stadgarna. Här ser du även en 
punkt som inte har funnits med förut utan som föreslås läggas till som ny paragraf. På höger sida 
ser du sedan hur stadgarna skulle se ut om vi följer den föreslagna formuleringen inklusive den 
nya paragrafen. 

 

På nästa sida återfinns mer detaljerade förklaringar till de olika förändringarna. 
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utbildningsbevakare1@umeastudentkar.se 
Umeå studentkår 
Biblioteksgränd 6, 907 36 Umeå 

 

Sidan 2 av 4 

 

Paragraf: Motivering till föreslagen formulering: 

Allmänt Varje kapitel börjar på en ny sida för att förenkla genomläsning. 

 

Kap 1 §2 En förstärkning görs av Umeå studentkårs värdegrund. 

 

Kap 1 §3 I dagsläget saknar Umeå studentkårs stadgar en formulering om att 
organisationen är partipolitiskt och religiöst obunden, vilket bör framgå av 
stadgarna. 

 

Kap. 2 §§10-11 Ett förtydligande görs kring avstängning av medlemmar där kårfullmäktige 
beslutar om vilka principer som ska gälla. 

 

Kap 3 §2 Firmatecknare är de som företräder föreningen utåt vid t.ex. avtalsskrivande. 
Praxis är att firmatecknarna tecknar firma i förening, dvs. alltid minst två 
stycken. Dessutom ska dessa vara i myndig ålder. 

 

Kap. 5 §4 Samtliga studenter som tecknar medlemskap blir endast medlemmar i 
organisationen Umeå studentkår. För att inte skapa ett otydligt budskap i 
stadgarna förtydligas därför att medlemmar tilldelas en sektionstillhörighet. 

 

Kap. 5 §5 Studentombud finns ej längre, paragrafen skrivs därför om. Därutöver görs 
en öppnare formulering kring övriga åtaganden för att ge ökad flexibilitet i 
samarbetet med kårsektionerna. 

 

Kap. 6 §2 Samtliga studenter som tecknar medlemskap blir endast medlemmar i 
organisationen Umeå studentkår. För att inte skapa ett otydligt budskap i 
stadgarna förtydligas därför att medlemmar tilldelas en föreningstillhörighet 
om en förening finns för medlemmens studieinriktning. 

 

Kap. 6 §§3-4 

Kap. 7 §1 

Kap. 8 §14 p.7 

Begreppet ”Akademisk förening” tas bort och ersätts med det mer passande 
”Intresseförening” för att tydliggöra syftet med dessa och skillnaden mot 
kårsektioner/kårförening. Även rubriken för kapitel 6 samt kapitel 7 justeras 
samt förteckningen i Kap. 7 där kårsektioner och kårföreningar lyfts fram 
som organisationsgrenar. 
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Kap. 8 §5 

Kap. 8 §14 

Konstituerande kårfullmäktige bör skötas av sittande kårfullmäktige då de är 
valda och därmed bör fatta besluten för det kommande året. Detta blir också 
ett avslut för sittande kårfullmäktige på vårterminen. Konstituerande 
kårfullmäktige bör också behandla rambugeten inför det nya året. 

 

Kap. 8 §15 Den nyvalda kårfullmäktigeförsamlingen gör justeringar i budgeten som togs 
vid konstituerande kårfullmäktige. Dessutom avskaffas begreppet ”operativ 
plan” då ”verksamhetsplan” har en bredare betydelse och fokuserar inte 
enbart på operativa frågor.  

 

Kap. 8 §16 Justerar paragrafen om ansvarsfullmäktige med tillägg om att kårfullmäktige 
fastställer eventuellt valresultat från fyllnadsval. 

 

Kap. 8 §18 En formulering införs för att uppmuntra till hybridmöten där såväl campus- 
och distansmedlemmar förväntas kunna delta likvärdigt som medlemmar och 
ledamot/ersättare. 

 

Kap. 8 §14 

Kap. 11 §3 

Kap. 11 §18 

Kap. 11 §§20-21 

Kap. 12 §1 

Begreppen ”1:e vice” samt ”2:e vice” fyller ingen tydlig funktion då det är 
firmatecknarna som kommer fatta avgörande beslut i det fall att 
kårordförande ej är närvarande.  

Ledamot med ansvar för internationalisering- och medlemsfrågor föreslås 
även tas bort då den i praktiken inte skiljer sig åt mot övriga ledamöter. 

 

Kap. 8 §§31-32 En omformulering görs för att stringent följa hur stadgarna i övrigt 
formulerar beslut kring t.ex. stadgeändring, misstroende eller upplösning av 
kårfullmäktige. ”Begreppet ”Extraval” byts även ut mot ”Fyllnadsval”. 

 

Kap. 9 §6 För att knyta kårfullmäktige och valet tydligare ihop med Umeå studentkårs 
sektioner, så föreslås att dessa ges var sin plats i valberedningen att utses i 
respektive kårsektion. 
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Kap. 9 §8 

Kap. 9 §§24-26 

Kap. 9 §§29-32 

 

Fyllnadsval införs som nytt begrepp när vakanser finns i en valkrets. Något 
minsta antal ledamöter i kårfullmäktige regleras inte längre, istället genomförs 
alltid fyllnadsval under höstterminen för de valkretsar där vakanser finns. På 
detta sätt passar stadgarna bättre till kårfullmäktiges arbete under året. 
Undantaget är om kårfullmäktige upplöses, då ska ett nytt kårfullmäktige 
väljas inom 50 dagar från upplösandet. 

 

Kap. 9 §20 Öppnare formulering kring medlemmars identifiering vid röstning. 

 

Kap. 11 §12 

Kap. 11 §19 

Kap. 11 §§22-28 

Kap. 12 §1 

 

Begreppet ”Tjänsteman” tas bort och ersätts av ”anställd personal” eller 
”personal” för att vara mer neutralt och inkludera olika former av 
anställningar som kan förekomma. 

Kap. 11 §12 Kårstyrelsen är ansvariga att hantera genomgång av årsredovisning och andra 
budgetfrågor, däremot kan kårstyrelsen som arbetsgivare uppdra till 
ekonomiansvarig att delta vid ansvarsfullmäktige. Vidare så ska deltagande 
för revisorer möjliggörs, kårstyrelsen kan däremot inte kräva av revisorer att 
de deltar. 
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Kapitel 1 Ändamål och verksamhetsområde 

§1. Studentkårens namn är Umeå studentkår. 
 

Nuvarande formulering: 
§2 Umeå studentkår är en öppen och 
demokratisk sammanslutning vars verksamhet 
formas av medlemmarna. 

Föreslagen formulering: 
§2. Umeå studentkår är en öppen, 

inkluderande och demokratisk 
sammanslutning vars verksamhet 
formas av medlemmarna. 

 

Nuvarande formulering: 
Ny paragraf 

Förslagen formulering: 
§3. Umeå studentkår är en partipolitiskt 

och religiöst obunden organisation. 

§4. Umeå studentkår grundades 16 april 1959 och har sitt säte i Umeå. 
 

§5. Umeå studentkår har som huvudsakligt syfte att bevaka och medverka i utvecklingen av 
utbildningen och förutsättningarna för studier vid Umeå universitet samt främja sina 
medlemmars väl. 
 

§6. Umeå studentkårs verksamhetsområde omfattar studerande vid humanistisk fakultet, 
samhällsvetenskaplig fakultet samt Lärarhögskolan vid Umeå universitet. 
 

§7. Umeå studentkårs verksamhet regleras i  
 

1. Utfärdade föreskrifter av Sveriges riksdag, regering eller myndighet. 
2. Dessa stadgar. 
3. Av fullmäktige fattade styrdokument. 
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Kapitel 2 Medlemskap 

§1. Alla studerande inom studentkårens verksamhetsområde äger rätt till medlemskap i kåren.  
 

§2. Övriga studerande vid Umeå universitet äger rätt till medlemskap i studentkåren under 
förutsättning att överenskommelse finns mellan Umeå studentkår och den  kår vars 
verksamhetsområde omfattar den studerande. 
 

§3. Förtroendevald som upphör att vara student under sin mandatperiod äger rätt till ordinarie 
medlemskap, dock som längst för den mandatperiod personen är vald till. 
 

§4. Medlem är den studerande eller förtroendevalde som erlagt fastställda avgifter i enlighet 
med det av kårfullmäktige fastställda medlemsreglementet. 
 

§5. Medlem har rätt att: 
1. Rösta vid val av Umeå studentkårs fullmäktige. 
2. Inneha förtroendeuppdrag inom Umeå studentkår. 
3. Till fullmäktige inkomma med enkel fråga, interpellation eller motion och få denna 

behandlad. Medlem äger även närvaro-, yttrande och förslagsrätt vid 
fullmäktigesammanträdena. 

4. Ta del av protokoll från fullmäktige- och styrelsesammanträde. 

Alumnimedlemskap 

§6. Den som ej längre bedriver studier, eller som har avslutat samtliga förtroendeuppdrag inom 
studentkåren, har möjlighet att teckna alumnimedlemskap i Umeå studentkår. 
Medlemskapets innehåll, giltighetstid och avgift fastställs av kårfullmäktige. 

 
§7. Alumnimedlem äger rätt att ta del av protokoll från fullmäktige- och styrelsesammanträden. 
 
§8. Alumnimedlem äger ej rätt att 

 
1. Rösta vid val till Umeå studentkårs fullmäktige. 
2. Kandidera vid val till Umeå studentkårs fullmäktige 

Utträde 

§9. Utträde ur Umeå studentkår sker automatiskt efter att medlemskapets giltighetstid passerat. 
Den som ej längre bedriver studier vid Umeå universitet vid tiden för medlemskapets 
utgång, och som har tid kvar på sitt medlemskap, erhåller ett alumnimedlemskap. 

Nuvarande formulering: 
§10.Medlem som aktivt motverkar Umeå 

studentkårs verksamhet eller syfte kan få 
sitt medlemskap i Umeå studentkår 
omprövat. Beslut om upphävt 
medlemskap kan överklagas till 
Inspektor. Medlem som tidigare fått 
medlemskapet omprövat och uteslutits 
kan få en ny medlemsansökan prövad av 
kårfullmäktige. 

Föreslagen formulering: 
§10. Medlem som aktivt motverkar Umeå 

studentkårs verksamhet eller syfte kan 
få sitt medlemskap i Umeå studentkår 
omprövat. 

§11. Kårfullmäktige fastställer principer för 
omprövning av medlemskap. 
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Kapitel 3 Ekonomi 

§1. Umeå studentkårs verksamhetsår löper från 1/7 till 30/6 påföljande år. 

Nuvarande formulering: 
§2.Umeå studentkårs styrelse utser tre (3) 
firmatecknare att var för sig teckna Umeå 
studentkårs firma. 

Föreslagen formulering: 
§2. Umeå studentkårs styrelse utser tre (3) 

stycken firmatecknare som var och en 
har uppnått myndig ålder. 
Firmatecknarna har till uppgift att två 
(2) stycken i förening teckna Umeå 
studentkårs firma. 

 
§3. Umeå studentkårs styrelse utser tre (3) personer att två (2) i förening teckna Umeå 

studentkårs konton. 
 

§4. Umeå studentkårs styrelse fastställer skriftliga regler för attestering. 
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Kapitel 4 Revision och ansvarsfrihet 

§1. Umeå studentkårs räkenskaper, förvaltning och verksamhet granskas fortlöpande av dels 
en (1) auktoriserad revisor, dels två (2) verksamhetsrevisorer valda av kårfullmäktige. 
Revisorerna ska ha uppnått myndighetsålder.  
Den auktoriserade revisorns uppgift är att granska årsredovisning, räkenskaper och 
kårstyrelsens förvaltning. 
Verksamhetsrevisorernas uppgift är att granska om verksamheten bedrivs och sköts på det 
sätt som föreskrivs i stadgarna och i enlighet med fullmäktiges beslut. 
 

§2. Det åligger revisorerna att senast den 30 november varje år avsluta sin granskning av 
verksamheten för föregående verksamhetsår och tillställa Umeå studentkårs fullmäktige 
berättelse över den företagna revisionen, innefattande uttalande om huruvida 
årsredovisningen upprättats i överensstämmelse med tillämplig lag om årsredovisning samt 
yttrande i frågan om ansvarsfrihet bör beviljas för kårstyrelsen. 
 

§3. Frågan om ansvarsfrihet för kårstyrelsen samt för de av kårfullmäktige valda 
förtroendemännen prövas av kårfullmäktige senast i december, året efter det granskade 
verksamhetsåret. 
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Kapitel 5 Kårsektioner 

Sammansättning och ändamål 
§1. Sektionsindelning, stadgekrav och övriga regleringar som inte särskilt omfattas av dessa 

stadgar avseende kårsektionernas verksamhet fastställs av kårfullmäktige i sektions- och 
föreningsreglemente. 
 

§2. Kårsektionerna har som syfte att bevaka och medverka i utvecklingen av utbildningen och 
förutsättningarna för studier vid Umeå universitet. 

Medlemskap 
§3. Varje kårsektion utgör en valkrets och sammantaget omfattar kårsektionerna samtliga 

studenter och medlemmar i Umeå studentkår. 

Nuvarande formulering: 
§4.Medlemskap i Umeå studentkår innebär 
tillika medlemskap i en kårsektion och därmed 
en valkrets. 

Föreslagen formulering: 
§4. Medlemskap i Umeå studentkår 

innebär tillika tillhörighet till en 
kårsektion och därmed en valkrets. 

Kårsektionens uppgifter 
§5. Det åligger kårsektionerna att 

Nuvarande formulering: 
1.Tillsammans med kårstyrelsen ansvara för 
tillsättning av studentombud inom 
kårsektionens verksamhetsområde. 
2. Utse studeranderepresentanter samt 
nominera fullmäktigekandidater enligt 
sektions- och föreningsreglemente och dessa 
stadgar. 
3. Inlämna verksamhetsrapportering till 
kårstyrelsen senast fjorton (14) dagar innan 
höstfullmäktige. 
4. Efter att de fastställts av års- eller stormöte 
och senast den 31 oktober varje år, insända 
balans- och resultaträkning till 
ansvarsfullmäktige. 

Föreslagen formulering: 
1. Tillsammans med kårstyrelsen bevaka 

utbildningens kvalitet och studenternas 
rättigheter inom kårsektionens 
verksamhetsområde. 

2. Utse studeranderepresentanter samt 
nominera fullmäktigekandidater enligt 
dessa stadgar och övrigt fattade 
styrdokument. 

3. Årligen skicka in en berättelse över sin 
verksamhet till kårstyrelsen. 

4. Efter att de fastställts av kårsektionen, 
insända balans- och resultaträkning till 
Umeå studentkårs kansli som en del av 
kårstyrelsens årsredovisning. 

 
§6. Kårsektion får inte fatta beslut som strider mot Umeå studentkårs stadga. Inspektor har 

rätt att pröva beslutens formella giltighet och till förnyad behandling visa tillbaka den fråga 
beslutet avser. 
 

§7. Finner sektionsmedlem anledning misstänka att sektionsorgans beslut tillkommit på 
oriktigt sätt har denne rätt att skriftligen göra anmälan härom hos Umeå studentkårs 
inspektor. 
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Nuvarande formulering: 

Kapitel 6 Kårföreningar och akademiska 

föreningar 

Föreslagen formulering: 

Kapitel 6 Kårföreningar och 

intresseföreningar 

Kårföreningar 
§1. Kårsektion får vara indelad i kårföreningar. Kårsektionen ansvarar då för att kårföreningars 

stadgar och verksamhet står i överensstämmelse med fastställt sektions- och 
föreningsreglemente. 

Nuvarande formulering: 
§2.Medlemskap i Umeå studentkår innebär, i 
det fall kårförening för medlemmens 
studieinriktning finns, medlemskap i 
kårförening. 

Föreslagen formulering: 
§2. Medlemskap i Umeå studentkår 

innebär, i det fall kårförening för 
medlemmens studieinriktning finns, 
även en föreningstillhörighet. 

 

Nuvarande formulering: 

Akademiska föreningar 
§3.Umeå studentkår kan inrätta akademiska 
föreningar som ej omfattas av definitionen för 
kårsektioner eller kårföreningar. Former för 
inrättande av akademiska föreningar, stadgar 
och verksamhet ska följa fastställt sektions- 
och föreningsreglemente. 

 

§4.Akademiska föreningar syftar till att samla 
medlemmar kring intresseområden över 
program- och kursgränser och att bredda 
studentlivet inom Umeå studentkår. 

Föreslagen formulering: 

Intresseföreningar 
§3. Umeå studentkår kan inrätta 

intresseföreningar som ej omfattas av 
definitionen för kårsektioner eller 
kårföreningar. Former för inrättande 
av intresseföreningar, stadgar och 
verksamhet ska följa fastställt sektions- 
och föreningsreglemente 
 

§4. Intresseföreningar syftar till att samla 
medlemmar kring intresseområden 
över program- och kursgränser och att 
bredda studentlivet inom Umeå 
studentkår. 
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Nuvarande formulering: 

Kapitel 7 Umeå studentkårs organ 

Föreslagen formulering: 

Kapitel 7 Umeå studentkårs 

organisation 

§1. Umeå studentkårs organ är 
1. Kårfullmäktige 
2. Valberedningen 
3. Kårstyrelsen 
4. Arbetsutskottet 

Nuvarande formulering: 
Umeå studentkårs organisation utgörs 
därutöver av kårsektioner, kårföreningar och 
akademiska föreningar. 

Föreslagen formulering: 
§2 Umeå studentkårs organisationsgrenar är 

1. Kårsektioner 
2. Kårföreningar 

Därutöver utgörs Umeå studentkårs 
organisation av intresseföreningar. 
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Kapitel 8 Kårfullmäktige 

Allmänt 
§1. Kårfullmäktige är Umeå studentkårs högsta beslutande organ. Ärenden av större principiell 

eller ekonomisk natur ska avgöras av kårfullmäktige. De befogenheter som föreskrivs i 
dessa stadgar ska särskilt beaktas i kårfullmäktiges arbete. 
 

§2. Arbetet i kårfullmäktige ska präglas av öppna, deliberativa samtal i syfte att föra 
studentkåren framåt. 
 

§3. Kårfullmäktige består av maximalt trettiofem (35) ledamöter som väljs enligt vad som 
stadgas i kapitel 9. 
 

§4. Kårfullmäktiges mandattid är ett år och räknas från och med 1 juli till och med 30 juni 
påföljande år. Kårfullmäktige utövar före mandattidens början de befogenheter som 
framgår av dessa stadgar. 

 
§5. Kårfullmäktige ska under sin mandatperiod hålla minst fyra (4) 

kårfullmäktigesammanträden: 

Nuvarande formulering: 

1.Konstituerande fullmäktige 

2.Höstfullmäktige 

3.Ansvarsfullmäktige 

4.Vårfullmäktige 

Föreslagen formulering: 

1. Höstfullmäktige 
2. Ansvarsfullmäktige 
3. Vårfullmäktige  
4. Konstituerande fullmäktige 

Därutöver kan extra kårfullmäktige sammankallas enligt dessa stadgar. 
 

§6. Kårfullmäktige ska vid varje sammanträde fastställa huruvida sammanträdet är behörigt 
utlyst, beslutsmässigt samt bland sig utse två (2) justeringspersoner tillika rösträknare. 
 

§7. Fullmäktige är beslutsmässigt när fler än hälften av ledamöterna är närvarande. 

Kallelse, protokoll mm 
§8. Kårfullmäktige sammanträder på kallelse från kårstyrelsen, som ska tillsändas ledamöterna 

senast tio (10) dagar före sammanträdet. Föredragningslista och övriga handlingar ska 
tillsändas ledamöterna senast fem (5) dagar före sammanträdet, om inget annat följer av 
dessa stadgar. 

 
§9. Rätt att påkalla extra kårfullmäktige för en viss fråga tillkommer 

1. Umeå studentkårs inspektor. 
2. Umeå studentkårs revisorer. 
3. Minst en tredjedel (1/3) av kårfullmäktiges ledamöter  
4. Femtio (50) medlemmar. 
5. Umeå studentkårs styrelse. 
6. Kårsektionerna genom skriftlig begäran undertecknad av ordföranden för minst 

hälften av kårsektionerna. 
 

§10. Vid kårfullmäktiges sammanträden ska beslutsprotokoll föras. 
 

§11. Kårfullmäktiges protokoll justeras av fullmäktiges talman jämte två (2) av kårfullmäktige i 
varje särskilt fall utsedda justeringspersoner senast två (2) veckor efter sammanträdet. 
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§12. Efter justering ska kårfullmäktiges protokoll tillkännages genom att samma dag anslås på 
Umeå studentkårs webbsida. Ärenden som kan komma till skada eller men för avtalspart 
eller annan vid offentliggörande, eller ärenden angående enskild medlems eller anställds 
personliga förhållanden ska strykas ut innan offentliggörandet. Överklagan ska ske inom 
tre (3) veckor efter det att justerat protokoll tillkännagivits. Övrigt om överklagan står i 
kapitel 10. 
 

§13. Umeå studentkårs fullmäktigehandlingar är offentliga och ska på begäran göras tillgängliga 
för Umeå studentkårs medlemmar, utom i ärenden som kan komma till skada eller men för 
avtalspart eller annan vid offentliggörande, eller ärenden angående enskild medlems eller 
anställds personliga förhållanden. Handling som berör enskild medlems eller anställds 
personliga förhållanden får icke utan dennes uttryckliga samtycke lämnas ut.  

 

Nuvarande formulering: 
§14.Den nyvalda kårfullmäktigeförsamlingen 
ska senast i maj månad hålla konstituerande 
kårfullmäktige. Sammanträdet, som öppnas av 
sittande kårordföranden, ska förrätta val av 
mötesfunktionärer. Vid detta sammanträde 
ska kårfullmäktige för nästa verksamhetsår 

1. Fastställa resultat från valberedningens 
röstsammanräkning. 

2. Utse kårfullmäktiges talman och vice 
talman på förslag av valberedningen 
vilka ej får väljas till 
kårstyrelseledamot. 

3. Utse kårstyrelse på förslag av 
valberedningen bestående av 
- Kårordförande 
- 1:e vice kårordförande med ansvar 
för utbildningsfrågor 
- 2:e vice kårordförande med ansvar 
för arbetsmiljö- och lika villkorsfrågor 
- En (1) ledamot med ansvar för 
internationalisering- och 
medlemsfrågor 
- Fem (5) övriga ledamöter 

Ledamöter i kårstyrelsen får ej samtidigt vara 
ledamöter eller ersättare i kårfullmäktige. 

4. Välja tre (3) revisorer, varav en (1) 
auktoriserad, samt personliga ersättare 
för dessa på förslag av valberedningen. 
Revisorerna får ej väljas till 
kårstyrelseledamot. 

5. Fastställa medlemsreglemente på 
förslag av avgående kårstyrelsen där 
innehåll, giltighetstid samt 
medlemsavgift för ordinarie- och 
alumnimedlemskap i Umeå studentkår 
ska ingå. 

Föreslagen formulering: 
Omformuleras och flyttas till efter 
Vårfullmäktige. 
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6. Fastställa sektions- och 
föreningsreglemente på förslag av 
avgående kårstyrelsen där verksamhet, 
sammansättning och ekonomiskt stöd 
samt även återrapporteringen av detta 
för kårsektioner, kårföreningar och 
akademiska föreningar regleras. 

7. Genomföra relevanta personval inför 
det kommande året avseende 
universitetsorgan, stiftelser och bolag. 

 

Nuvarande formulering: 

§15.Höstfullmäktige ska hållas under 
september månad. Höstfullmäktige ska 

1.Fastställa budget för verksamhetsåret 
på förslag av kårstyrelsen. 

2.Fastställa operativ plan för 
verksamhetsåret på förslag av 
kårstyrelsen. Den operativa planen ska 
utgå från den strategiska planen. 

3.Välja ordförande och vice ordförande 
för valberedningen samt tre övriga 
ledamöter för en tid av ett år. 

Föreslagen formulering: 

§14. Höstfullmäktige ska hållas under 
september månad. Höstfullmäktige ska 

1. Genomföra justeringar av budget 
för verksamhetsåret på förslag av 
kårstyrelsen. 

2. Fastställa verksamhetsplan för 
verksamhetsåret på förslag av 
kårstyrelsen. Verksamhetsplanen 
ska utgå från den strategiska 
planen. 

3. Välja ordförande och vice 
ordförande för valberedningen 
för en tid av ett år. 

4. Jämna år välja inspektor och ojämna år välja proinspektor på förslag av kårstyrelsen, 
för en mandatperiod om två (2) år. 

5. Utse eventuella representanter till SFS-fullmäktige. 
§15. Ansvarsfullmäktige ska hållas under december månad. Ansvarsfullmäktige ska  

1. Behandla kårstyrelsens verksamhetsberättelse för föregående verksamhetsår. 
2. Behandla kårstyrelsens resultat- och balansräkning för föregående verksamhetsår. 
3. Besluta om disposition av föregående verksamhetsårs överskott eller täckning av 

underskott. 
4. Notera revisionsberättelse för det föregående verksamhetsåret 
5. Pröva frågan om ansvarsfrihet för föregående verksamhetsårs kårstyrelse. 

Nuvarande formulering: 

Ny punkt. 

Föreslagen formulering: 

6. Fastställa resultat från valberedningens 
röstsammanräkning från eventuellt 
fyllnadsval. 

7. Fastställa arbetsordning för Valberedningen på förslag av valberedningen. 
§16. Vårfullmäktige ska hållas under februari månad. Vårfullmäktige ska 

1. Behandla halvårsbokslut för verksamhetsåret. 
2. Genomföra adekvata revideringar av budget på förslag av kårstyrelsen. 
3. Var tredje år fastställa strategisk plan innehållandes de övergripande, långsiktiga 

målen för den studentfackliga verksamheten. 
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Nuvarande formulering: 
Omformulerad och flyttad från före 
höstfullmäktige. 

Föreslagen formulering: 
§17. Konstituerande kårfullmäktige ska 

hållas i maj månad. Vid detta 
sammanträde ska kårfullmäktige för 
nästa verksamhetsår 

1. Fastställa resultat från valberedningens 
röstsammanräkning. 

2. Utse kårfullmäktiges talman och vice 
talman på förslag av valberedningen 
vilka ej får väljas till kårstyrelseledamot. 

3. Utse kårstyrelse på förslag av 
valberedningen bestående av 
- Kårordförande  
- Två (2) vice kårordförande. 
- Sex (6) övriga ledamöter 
Ledamöter i kårstyrelsen får ej 
samtidigt vara ledamöter eller ersättare 
i kårfullmäktige. 

4. Fastställa rambudget för 
verksamhetsåret på förslag av 
kårstyrelsen. 

5. Välja tre (3) revisorer, varav en (1) 
auktoriserad, samt personliga ersättare 
för dessa på förslag av valberedningen. 
Revisorerna får ej väljas till 
kårstyrelseledamot. 

6. Fastställa medlemsreglemente på 
förslag av avgående kårstyrelsen där 
innehåll, giltighetstid samt 
medlemsavgift för ordinarie- och 
alumnimedlemskap i Umeå studentkår 
ska ingå. 

7. Fastställa sektions- och 
föreningsreglemente på förslag av 
avgående kårstyrelsen där verksamhet, 
sammansättning och ekonomiskt stöd 
samt även återrapporteringen av detta 
för kårsektioner, kårföreningar och 
intresseföreningar regleras. 

8. Genomföra relevanta personval inför 
det kommande året avseende 
universitetsorgan, stiftelser och bolag. 

 

Närvaro-, yttrande-, och rösträtt 
Nuvarande formulering: 
Nytt stycke 

Föreslagen formulering: 
§18. Umeå studentkår ska sträva efter att 

vara en organisation där valda 
ledamöter och ersättare i 
kårfullmäktige kan delta på lika villkor 
vare sig de studerar på Umeå 
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universitets campus eller bedriver 
distansstudier. 

§19. Närvaro- yttrande- och förslagsrätt tillfaller samtliga medlemmar inom Umeå studentkår, 
revisor, inspektor och proinspektor. Kårfullmäktige kan dock om synnerliga skäl föreligger 
besluta att överläggning ska hållas inom slutna dörrar. Beslutet måste i sådana fall biträdas 

av minst två tredjedelar (2/3) av de erlagda rösterna. 
 
§20. Kårfullmäktige kan besluta att för visst sammanträde eller fråga adjungera annan person än 

medlem med närvaro- och yttranderätt. 
 
§21. Rösträtt vid kårfullmäktigesammanträde har kårfullmäktigeledamot. 

 
§22. Kårfullmäktigeledamot får inte delta i beslut rörande ansvarsfrihet för ledamoten själv eller 

för sådant organ, vilket denne har tillhört under den tid beslutet avser. 
 
§23. Ledamot av kårfullmäktige får inte delta i handläggning av eller beslut i ett ärende som 

personligen rör ledamoten själv, ledamotens make, sambo, föräldrar, barn eller syskon, eller 
någon annan närstående. 

Kårfullmäktiges arbete, motioner, interpellationer och enkla frågor 
§24. Omröstning i kårfullmäktige ska ske öppet. Omröstning i personfrågor ska ske med slutna 

sedlar om någon ledamot så begär. Som kårfullmäktiges beslut gäller den mening som 
erhåller fler än hälften av de erlagda rösterna. Vid personval gäller dock den mening som 
erhållit flest röster. Vid lika röstetal skiljer lotten. 
 

§25. Rätt att inlämna motion till kårfullmäktige, interpellation och enkla frågor till kårstyrelsen 
har varje enskild medlem i Umeå studentkår. 

 
§26. Motion ska vara inlämnad till Umeå studentkårs ordförande senast klockan 12:00 fjorton 

(14) dagar före kårfullmäktigesammanträde varpå kårstyrelsen är skyldig att avge ett 
skriftligt motionssvar samt förslag till beslut till sammanträdet.  

 
§27. Interpellation ska inlämnas skriftligt till Umeå studentkårs ordförande senast klockan 12:00 

fjorton (14) dagar före kårfullmäktigesammanträde, varpå kårstyrelsen är skyldig att avge 
ett skriftligt interpellationssvar till sammanträdet. Sedan interpellationen besvarats kan 
kårfullmäktige uppta debatt i det ämne interpellationen behandlar. Interpellationen ska 
föras in i protokollet. 
 

§28. Enkel fråga till kårstyrelseledamot ska inlämnas skriftligen till Umeå studentkårs ordförande 
senast kl. 12:00 sju (7) dagar före kårfullmäktigesammanträde, varpå ledamoten är skyldig 
att avge ett muntligt svar på sammanträdet. Sedan frågan besvarats kan ledamoten och 
frågeställaren uppta debatt i det ämne frågan behandlar. Frågan ska föras in i protokollet. 

Misstroende, stadgeändring och upplösning 
§29. Yrkande om misstroendeförklaring ska av fullmäktigeledamot inlämnas till Umeå 

studentkårs ordförande senast fjorton (14) dagar före kårfullmäktigesammanträdet. 
 
§30. Yrkande om misstroendeförklaring ska tillsändas fullmäktigeledamöterna senast tio (10) 

dagar före kårfullmäktigesammanträdet. 

Nuvarande formulering: Föreslagen formulering: 
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§31.Har yrkande om misstroendeförklaring 
mot kårstyrelseledamot vunnit stöd av minst 
arton (18) ledamöter och tjänstgörande 
ersättare vid kårfullmäktigesammanträde ska 
ledamoten avgå. Har yrkande om 
misstroendeförklaring mot kårstyrelsen vid 
kårfullmäktigesammanträde vunnit stöd av 
minst arton (18) ledamöter och tjänstgörande 
ersättare, ska kårfullmäktige omedelbar utse 
nya firmatecknare. Kårstyrelsen är då skyldig 
att i avvaktan på nytt styrelseval fullgöra 
löpande expeditionsärenden. 
Beslut med anledning av beslutad 
misstroendeförklaring mot kårstyrelseledamot 
eller kårstyrelsen ska av kårfullmäktige 
omedelbart justeras. 
§32.Kårfullmäktige kan besluta om 
upplösning av fullmäktige. Beslutet måste 
biträdas av minst två tredjedelar (2/3) av de 
erlagda rösterna för att vara giltigt. Om 
kårfullmäktige beslutat om upplösning av 
fullmäktige ska extraval ske senast femtio (50) 
dagar efter upplösning i enlighet med dessa 
stadgar. 

§31. Har yrkande om misstroendeförklaring 
mot kårstyrelseledamot vunnit stöd av 
fler än hälften av de erlagda rösterna 
vid kårfullmäktigesammanträde ska 
ledamoten avgå. Har yrkande om 
misstroendeförklaring mot 
kårstyrelsen vid 
kårfullmäktigesammanträde vunnit 
stöd av fler än hälften av de erlagda 
rösterna, ska kårfullmäktige omgående 
utse nya firmatecknare. Kårstyrelsen är 
då skyldig att i avvaktan på nytt 
styrelseval fullgöra löpande och 
rutinmässiga expeditionsärenden. 
Beslut med anledning av beslutad 
misstroendeförklaring mot 
kårstyrelseledamot eller kårstyrelsen 
ska av kårfullmäktige omgående 
justeras. 

§32. Kårfullmäktige kan besluta om 
upplösning av fullmäktige. Beslutet 
måste biträdas av minst två tredjedelar 
(2/3) av de erlagda rösterna för att vara 
giltigt. Om kårfullmäktige beslutat om 
upplösning av fullmäktige ska 
fyllnadsval ske senast femtio (50) dagar 
efter upplösning i enlighet med dessa 
stadgar. 
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Kapitel 9 Val av kårfullmäktige 

Valsätt 
§1. Kårfullmäktige väljs årligen i fria och slutna personval fördelat på valkretsar. 
 
§2. Varje kårsektion utgör en valkrets och tilldelas ett antal ledamotsplatser i kårfullmäktige 

baserat på kårsektionens storlek i form av studenter och medlemmar. 
 

§3. Rösträtt tillkommer varje medlem som vid valtillfället i en valkrets har erlagt medlemsavgift 
enligt dessa stadgar senast klockan 12:00 före sista valdagen. 
 

§4. Valbar är medlem i Umeå studentkår som vid tillfället för registrering av kandidater erlagt 
medlemsavgift för vårterminen enligt dessa stadgar. 
 

§5. Väljare röstar genom att prioritera kandidaterna i väljarens valkrets. Prioritering sker genom 
att väljaren markerar varje kandidat denne vill rösta på med en siffra, där kandidaten med 
lägst siffra prioriteras högst och ordningen för kandidater med samma siffra lottas. 
Rösträkningen sker stegvis med hjälp av metoden ”Single transferable vote” enligt följande 
ordning: 
 

1. Det totala antalet kandidater som ställer upp i sektionens valkrets räknas ihop: 
a) Om antalet kandidater är högre än antalet mandat för sektionen: Gå vidare 

till steg 2. 
b) Om antalet kandidater är mindre eller lika med antalet mandat för sektionen 

erhåller alla kandidater var sin plats i kårfullmäktige: Ordningen för 
platserna som ledamot är densamma som kandidaternas ordning av antalet 
röster. Kandidaten som erhållit det högsta antalet röster utnämns alltså till 
förste ledamot, kandidaten som erhållit det lägsta antalet röster utnämns till 
siste ledamot etc. Eventuella ofyllda mandat lämnas tomma. Röstresultatet 
är färdigställt. Ordningen avbryts. 

2. En spärr för vad en kandidats röstantal måste passera för att kandidaten skall erhålla 
en plats i kårfullmäktige räknas ut med formeln nedan: 
 

𝑆𝑝ä𝑟𝑟 =
Antalet giltiga röster

Antalet mandat + 1
 

 
Gå vidare till steg 3. 

3. Alla röster läggs på rösternas individuella förstahandsval. Gå vidare till steg 4. 
4. Alla röster räknas och det avgörs vilken kandidat som erhållit det högsta antalet 

röster. Har flera kandidater erhållit det högsta antalet röster avgör lotten. 
Kandidatens röstantal jämförs med spärren: 

a) Om kandidaten har erhållit fler röster än spärren: Gå vidare till steg 5. 
b) Om kandidaten inte har erhållit fler röster än spärren: Gå vidare till steg 6. 

5. Kandidaten tilldelas en av sektionens platser i kårfullmäktige och exkluderas därför 
under resten av rösträkningen. Överskottet av kandidatens röster delas ut, till 
rösternas individuella kandidater enligt listad prioritet, proportionerligt till kvoten 
mellan överskottet och det totala antalet röster kandidaten erhållit. Detta innebär 
att alla kandidatens röster nu går till sitt nästa alternativ men med ett lägre värde än 
innan. Det nya värdet på rösten är lika med röstens gamla värde multiplicerat med 
formeln nedan: 

Antalet röster på kandidaten − Spärr

Antalet röster på kandidaten
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Gå vidare till steg 6. 
6. Alla röster räknas och det avgörs vilken kandidat som erhållit det lägsta antalet 

röster, har flera kandidater erhållit det lägsta antalet röster avgör lotten. Kandidaten 
diskvalificeras och exkluderas därför under resten av rösträkningen. Kandidatens 
röster delas ut till rösternas individuella kandidater enligt listad prioritet.  
Gå vidare till steg 7. 

7. Antalet kvarvarande kandidater och kvarvarande lediga platser räknas: 
a) Om det fortfarande finns både kvarvarande kandidater och lediga platser i 

valkretsen, men antalet kvarvarande kandidater är högre:  
Gå tillbaka till steg 4. 

b) Om det fortfarande finns kvarvarande kandidater men inga lediga platser: 
Gå vidare till steg 8. 

c) Om antalet kvarvarande kandidater är lika med antalet kvarvarande platser 
erhåller alla kvarvarande kandidater var sin plats i kårfullmäktige. 
Ordningen för de första platserna som ledamot är densamma som 
kandidaternas ordning av platstilldelning i steg 5. Kandidaten som var först 
att tilldelas en plats utnämns alltså till förste ledamot, kandidaten som var 
sist att tilldelas en plats utnämns till siste ledamot av de första platserna etc. 
Ordningen för platserna som ledamot av de kvarvarande platserna, efter att 
de första platserna delats ut, är densamma som kandidaternas ordning av 
antalet röster. Kandidaten som erhållit det högsta antalet röster utnämns 
alltså till förste ledamot (efter de första ledamöterna), kandidaten som 
erhållit det lägsta antalet röster utnämns till siste ledamot etc. Till ersättare 
väljs samtliga kandidater som ej erhållit en plats i kårfullmäktige. Ordningen 
för platserna som ersättare är omvänt densamma som kandidaternas 
ordning av diskvalificering. Kandidaten som var sist att diskvalificeras 
utnämns alltså till förste ersättare, kandidaten som var först att 
diskvalificeras utnämns till siste ersättare etc. Röstresultatet är färdigställt. 
Ordningen avbryts. 

8. Alla platser har ny fyllts av kandidater. Ordningen för platserna som ledamot är 
densamma som kandidaternas ordning av platstilldelning i steg 5. Kandidaten som 
var först att tilldelas en plats utnämns alltså till förste ledamot, kandidaten som var 
sist att tilldelas en plats utnämns till siste ledamot etc.  
Gå vidare till steg 9. 

9. Då alla platser redan fyllts men kandidater återstår så fortsätter valet som om platser 
fanns att delas ut. Detta görs för att ersättare skall kunna rangordnas korrekt. Alla 
röster räknas och det avgörs vilken kandidat som erhållit det lägsta antalet röster, 
har flera kandidater erhållit det lägsta antalet röster avgör lotten. Kandidaten 
diskvalificeras och exkluderas därför under resten av rösträkningen. Kandidatens 
röster delas ut till rösternas individuella kandidater enligt listad prioritet. Detta steg 
upprepas till dess att endast en kandidat återstår, gå sedan vidare till steg 10. 

10. Till ersättare väljs samtliga kandidater som ej erhållit en plats i kårfullmäktige. 
Ordningen för platserna som ersättare är omvänt densamma som kandidaternas 
ordning av diskvalificering, med undantaget att den återstående kandidaten 
utnämns till förste ersättare. Kandidaten som var sist att diskvalificeras utnämns 
alltså till andre ersättare, kandidaten som var först att diskvalificeras utnämns till 
siste ersättare etc. Röstresultatet är färdigställt. Ordningen avbryts. 
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Valberedning 
Nuvarande formulering: 
§6.Valberedningen består av ordförande, vice 
ordförande samt tre (3) övriga ledamöter. 
Valberedningen utser inom eller utom sig en 
(1) sekreterare.  
 

Föreslagen formulering: 
§6. Valberedningen består av ordförande 

samt vice ordförande. Därutöver äger 
sektionerna rätt att utse en (1) ledamot 
var för varje kårsektion i Umeå 
studentkår. Valberedningen utser inom 
eller utom sig en (1) sekreterare.  

§7. Kårsektion ansvarar för val av sin 
tilldelade ledamotsplats i 
valberedningen. 

§8. Valberedningen är beslutsmässig om minst hälften av ledamöterna är närvarande. Som 
valberedningens beslut gäller den mening som erhåller högst antal röster. Vid lika röstetal 
gäller den mening som ordföranden biträder. 

 
§9. Valberedningen ska organisera och genomföra val till Umeå studentkårs kårfullmäktige och 

kårstyrelse. Valberedningen tar årligen fram förslag på arbetsordning som fastställs av 
ansvarsfullmäktige och särskilt innehåller: 
 

1. Tidpunkt och formerna för inhämtande av kandidater till kårvalet, fördelat på 
respektive valkrets. 

2. Tidpunkt och formerna för offentliggörande av kårfullmäktiges mandatfördelning 
samt kandidater som ställer upp i respektive valkrets. 

Nuvarande formulering: 
3.Tidsperiod och formerna för genomförande 
av val samt eventuella extraval fördelat på 
valkretsarna. 
4.Tidpunkt och formerna för hur 
medlemmarna informeras om val samt 
eventuellt extraval inom valkretsarna. 
5.Tidpunkt och plats för röstsammanräkning 
samt val av rösträknare i samband med val 
och extraval i valkretsarna. 

Föreslagen formulering: 
3. Tidsperiod och formerna för 

genomförande av val samt eventuellt 
fyllnadsval fördelat på valkretsarna. 

4. Tidpunkt och formerna för hur 
medlemmarna informeras om val samt 
eventuellt fyllnadsval inom 
valkretsarna. 

5. Tidpunkt och plats för 
röstsammanräkning samt val av 
rösträknare i samband med val och 
fyllnadsval i valkretsarna. 

6. Formerna för rekrytering och förslag på talman och vice talman inför 
konstituerande kårfullmäktige. 

7. Formerna för rekrytering och förslag på kårstyrelse inför konstituerande 
kårfullmäktige. 

8. Formerna för rekrytering och förslag på revisorer inför konstituerande 
kårfullmäktige. 
 

§10. Valberedningen upprättar protokoll efter avslutat val i en valkrets med förteckning över 
ordning för valda ledamöter och eventuella ersättare till kårfullmäktige. 

 
§11. Valresultat ska presenteras på kårvalets officiella webbplats. 

Mandatfördelning 
§12. Kårfullmäktige utgörs av trettiofem (35) platser fördelade på valkretsar utifrån 

kårsektionens storlek i from av studenter och medlemmar. 
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§13. Mandatfördelningen sker genom att varje kårsektions storlek först räknas ut. Detta sker 

genom att man adderar kårsektionens medlemsantal två gånger och studentantal en gång 
för föregående kalenderår. Varje kårsektion erhåller först ett (1) mandat. Det räknas sedan 
ut vilken kårsektion som är mest underrepresenterad, det vill säga har det högsta värdet för 
kårsektionens storlek dividerat med kårsektionens erhållna mandat, kårsektionen erhåller 
ett (1) nytt mandat och denna process fortsätter fram tills dess att alla trettiofem (35) 
mandat delats ut. 

Nominering av kandidater 
§14. Nominering av kandidater ska ske enligt fastställd tidsplan i arbetsordning för 

valberedningen. Det finns ingen övre gräns för hur många kandidater som kan nomineras. 
 
§15. Medlemmar kan nominera sig själva eller andra medlemmar i Umeå studentkår. En 

nominerad medlem kan endast företräda den valkrets vid vilken personen är registrerad 
som medlem. 

 
§16. Det åligger kårsektionerna att nominera minst två (2) kandidater inom sin valkrets. 
 
§17. Det åligger valberedningen att verka för ett stort och representativt urval av kandidater 

inför val till kårfullmäktige samt att nominerade i god tid före val kan acceptera eller avböja 
sin kandidatur. 
 

Valförfarande 
§18. Val förrättas via ett internetbaserat valsystem under de dagar som fastställs i arbetsordning 

för valberedningen. 
 
§19. Samtliga medlemmar ska tillsändas speciell valinformation om hur man går tillväga vid 

röstning samt var information om kandidater finns att tillgå. 
 
§20. Valinformationen ska sändas till medlemmarna under adress som finns registrerad i Umeå 

studentkårs medlemsregister. 

Nuvarande formulering: 
§20.Varje medlem verifierar sig vid 
röstning genom att ange sitt 
personnummer samt en unik kod vid 
inloggning till valsidan. 

Föreslagen formulering: 
§21. Varje medlem verifierar sig vid röstning 

genom att använda en för medlemmen 
unik inloggning till valsidan. 

 
§22. De röster som inom stadgad tid kommit valberedningen tillhanda ska kontrolleras mot 

röstlängden. Om flera röster inkommer från samma person är endast den senast till Umeå 
studentkår ankomna rösten giltig. 
 

Röstsammanräkning och mandatfördelning 
§23. Röstsammanräkningen är offentlig och ska företas på plats beslutad av valberedningen och 

under kontroll av minst tre (3) av valberedningen utsedda rösträknare, vilka själva inte 
kandiderar till fullmäktige för det år valet avser. Tid och plats för röstsammanräkningen 
beslutas av valberedningen. 

 
§24. Vid ordinarie ledamots frånvaro ersätts denna av ersättare i fallande ordning. 
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Nuvarande formulering: 
§24.Frånträder ledamot eller ersättare sitt 
uppdrag under löpande mandatperiod ska 
denne göra skriftlig anmälan till 
kårfullmäktige. Till ny ledamot utses ersättare 
i fallande ordning efter det antal röster 
kandidaterna erhållit. Om ingen fler finns på 
valkretsens kandidatförteckning förblir 
platsen obesatt resterande mandatperiod. 
 
§25.Om det kvarvarande antalet ledamöter är 
färre än arton (18) ska valberedningen förrätta 
extraval enligt dessa stadgar och fastställd 
arbetsordning för valberedningen. 

Föreslagen formulering: 
§25. Frånträder ledamot eller ersättare sitt 

uppdrag under löpande mandatperiod 
ska denne göra skriftlig anmälan till 
kårfullmäktige. Till ny ledamot utses 
ersättare i fallande ordning efter det 
antal röster kandidaterna erhållit. Om 
ingen fler finns på valkretsens 
kandidatförteckning förblir platsen 
obesatt för resterande mandatperiod 
om fyllnadsval för valkretsen ej kan 
genomföras. 

 
§26. I det fall att vakanser återfinns i en eller 

flera valkretsar vid tidpunkt för 
genomförande av höstfullmäktige, ska 
valberedningen genomföra fyllnadsval 
under höstterminen i enlighet med 
dessa stadgar samt arbetsordning för 
valberedningen för de valkretsar där 
vakanser återfinns. 
 

§27. Som mest kan endast så många 
ledamöter tillsättas som antalet lediga 
ledamotsplatser i valkretsen, fördelning 
av ledamöter och ersättare ska göras i 
enlighet med avsnittet ”Valsätt” i dessa 
stadgar. 
 

§28. Valda ledamöter och ersättare vid 
fyllnadsval tillträder sina poster i 
samband med att valresultatet fastställs 
av ansvarsfullmäktige. 

 

Nuvarande formulering: 

Överklagande och extraval 

Föreslagen formulering: 

Överklagande och fyllnadsval 
 

§29. Medlem som anser att fastställd ordning vid valet inte följts, kan överklaga i fråga om 
registrering av kandidater senast på sjunde (7) dagen efter deras offentliggörande och i fråga 
om valförrättningen, mandatfördelningen eller röstsammanräkningen senast sju (7) dagar 
efter valresultatets offentliggörande. Klagoskriften inlämnas till inspektor.  

 
§30. Finner inspektor efter överklagande enligt dessa stadgar att fel begåtts, som kan inverka 

eller har inverkat på valets utgång, ska inspektor ålägga valberedningen att låta göra om de 
delar av valet och eventuellt förberedelserna för detta, som felet berör. 
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Nuvarande formulering: 

Stadgar för val av kårfullmäktig vid extraval 
§29.Om kårfullmäktige beslutar om 
upplösning enligt dessa stadgar, eller om 
antalet kvarvarande fullmäktigeledamöter är 
färre än arton (18), enligt dessa stadgar, gäller 
ordinarie stadgar för val till kårfullmäktige 
enligt dessa stadgar.   
 
§30.Om kårfullmäktige beslutat om 
upplösning av fullmäktige ska extraval ske 
senast femtio (50) dagar efter kårfullmäktiges 
upplösning.  
 
§31.Om antalet kvarvarande 
fullmäktigeledamöter är färre än arton (18) ska 
extraval ske senast femtio (50) dagar efter det 
uppdagats att antalet kvarvarande ledamöter 
är färre än arton (18). 
 
§32.Vid extraval åligger det valberedningen att 
genomföra extraval i enlighet med fastställd 
arbetsordning för valberedningen. 

Föreslagen formulering: 

Stadgar för val av kårfullmäktige vid 

fyllnadsval 
§31. Om kårfullmäktige beslutar om 

upplösning enligt dessa stadgar gäller 
ordinarie stadgar för val till 
kårfullmäktige enligt dessa stadgar.   

 
§32. Om kårfullmäktige beslutat om 

upplösning av fullmäktige ska val av 
nytt kårfullmäktige ske senast femtio 
(50) dagar efter kårfullmäktiges 
upplösning.  

 
§33. För de valkretsar där vakanser återfinns 

senast vid höstfullmäktige ska 
fyllnadsval genomföras under 
höstterminen. 

 
§34. Vid fyllnadsval åligger det 

valberedningen att genomföra valet i 
enlighet med fastställd arbetsordning 
för valberedningen. 
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Kapitel 10 Inspektor och överklagande av beslut 

§1. Umeå studentkår står under överinseende av inspektor som har att fortlöpande iakttaga 
och stödja Umeå studentkårs verksamhet. Vid förfall för inspektor inträder proinspektor. 

 
§2. Inspektor och proinspektor väljs av fullmäktige bland samhällsvetenskapliga fakultetens, 

humanistiska fakultetens och Lärarhögskolans anställda för en mandatperiod om två (2) år. 
Inspektor väljs jämna år och proinspektor ojämna år. 

 
§3. Inspektor äger rätt att närvara vid Umeå studentkårs alla sammanträden och att på annat 

sätt ta del av kårens beslut.  
 
§4. Anser inspektor att beslut strider mot lag, författning, dessa stadgar, eller andra givna 

föreskrifter, har denne rätt att visa tillbaka frågan för förnyad behandling. Beslut i, av 
inspektor tillbakavisad fråga, får ej verkställas innan förnyad behandling av frågan skett. 
 

§5. Beslut fattade av Umeå studentkår får tas upp till sådan prövning som avses i detta kapitel 
endast om inspektor begär det inom tre (3) veckor från den dag beslutet tillkännagivits.  

 
§6. Tillbakavisad fråga ska behandlas på närmast följande sammanträde om det uppfyller de i 

8:e respektive 11:e kapitlet ställda kraven för utlysning av sammanträde. Annars ska frågan 
behandlas på det därefter följande sammanträdet. 
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Kapitel 11 Kårstyrelsen 

Allmänt 
§1. Kårstyrelsen är Umeå studentkårs verkställande organ. I överensstämmelse med dessa 

stadgar och av kårfullmäktige fattade beslut leder kårstyrelsen Umeå studentkårs 
verksamhet.  

 
§2. I ärenden som inte tål uppskov, utövar kårstyrelsen kårfullmäktiges befogenheter. Beslut i 

sådant ärende ska underställas kårfullmäktige vid närmast följande sammanträde.  
 

Nuvarande formulering: 
§3.Kårstyrelsen består av  

1.Kårordförande 
2.1:e vice kårordförande med ansvar för 
utbildningsfrågor  
3.2:e vice kårordförande med ansvar för 
arbetsmiljö- och lika villkorsfrågor 
4.En (1) ledamot med ansvar för 
internationalisering- och medlemsfrågor 
5.Fem (5) övriga ledamöter 

Föreslagen formulering: 
§3. Kårstyrelsen består av  

1. Kårordförande 
2. Två (2) vice kårordförande 
3. Sex (6) övriga ledamöter 

§4. Till kårstyrelsen ständigt adjungerade med yttrande- och förslagsrätt är 
1. En (1) representant för varje kårsektion.  
2. Av Umeå studentkår utsedda revisorer och inspektorer 

 

§5. Kårstyrelsen får adjungera medlemmar eller särskilt sakkunniga vid visst ärendes eller visst 
sammanträdes behandling med yttrande och förslagsrätt.  

 
§6. Om vald ledamot av kårstyrelsen avgår före mandattidens utgång ska kårfullmäktige vid 

nästa sammanträde förrätta erforderligt fyllnadsval.  

Kallelse, protokoll mm 
§7. Kårstyrelsen sammanträder på kallelse av ordföranden. Rätt att begära utlysande av 

sammanträde tillkommer  
1. Umeå studentkårs ordförande och i dennes frånvaro vice ordförande. 
2. Tre (3) eller flera kårstyrelseledamöter.  
3. Kårens revisorer.  
4. Åtta (8) ledamöter i kårfullmäktige.  
5. Kårsektion. 
6. Kårens inspektor.  

Sammanträde som begärts enligt denna paragraf ska hållas tidigast tre (3) och senast tio 

(10) dagar efter det att begäran inkommit.  

§8. Kallelse till sammanträde med kårstyrelsen ska tillsändas kårstyrelsens ledamöter, 
kårsektionerna, av kåren utsedda revisorer, inspektor samt proinspektor senast sju (7) dagar 
före sammanträdet.  

 
§9. Föredragningslista jämte övriga handlingar ska tillsändas kårstyrelsens ledamöter, 

kårsektionerna, av kåren utsedda revisorer, inspektor samt proinspektor senast tre (3) dagar 
före sammanträdet. 
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§10. Vid kårstyrelsens sammanträden ska beslutsprotokoll föras. Protokoll från kårstyrelsens 
sammanträde justeras av Umeå studentkårs ordförande och en för varje sammanträde 
utsedd justeringsperson. 
 

§11. Efter justering ska kårstyrelsens protokoll tillkännages genom att samma dag anslås på 
Umeå studentkårs anslagstavla eller webbsida. Ärenden som kan komma till skada eller men 
för avtalspart eller annan vid offentliggörande, eller ärenden angående enskild medlems 
eller anställds personliga förhållanden ska strykas ut innan offentliggörandet. 
Tillkännagivandet ska vara anslaget i tre (3) veckor. Överklagan ska ske inom tre (3) veckor 
efter det att justerat protokoll tillkännagivits. Övrigt om överklaganden står i kapitel 10. 

Kårstyrelsens uppgifter 
§12. Det åligger kårstyrelsen särskilt 

Att utfärda kallelse till kårfullmäktigesammanträde. 
Att verkställa kårfullmäktiges beslut. 
Att inför kårfullmäktige svara för Umeå studentkårs verksamhet. 
Att inför kårfullmäktige ansvara för Umeå studentkårs ekonomi och förvaltning av dess 
egendom. 
Att fastställa skriftliga regler för attestering. 

Nuvarande formulering: 
Att vara arbetsgivare för kårens tjänstemän 
och funktionärer. 

Föreslagen formulering: 
Att vara arbetsgivare för anställd personal och 
funktionärer. 

Att utse studeranderepresentanter i organ, styrelser och nämnder om inte annat följer 
av dessa stadgar, eller delegationsordning beslutad om i kårfullmäktige.  
Att efter sin mandatperiod, dock senast den 15 november, förelägga revisorer 
verksamhetsberättelse, samt resultat- och balansräkning. Årsredovisningen ska 
undertecknas av den styrelse för vars mandatperiod årsredovisningen avser. Styrelsen 
kan delegera till kårordföranden att underteckna årsredovisningen under förutsättning 
att det finns ett dokumenterat godkännande av årsredovisningen från övriga 
styrelseledamöter. 
Att efter sin mandatperiod, dock senast under december månad, förelägga 
kårfullmäktige verksamhetsberättelse, resultat- och balansräkning samt 
revisionsberättelse. 

Nuvarande formulering: 
Att vid fullmäktigemöte där 
verksamhetsberättelse, resultat och 
balansräkning samt revisionsberättelse 
behandlas tillse att representant för 
revisorerna och budgetansvarig tjänsteman 
deltar. 

Föreslagen formulering: 
Att vid fullmäktigemöte där 
verksamhetsberättelse, resultat och 
balansräkning samt revisionsberättelse 
behandlas tillse att representant för 
revisorerna har möjlighet att delta. 

Att i övrigt handha de uppgifter i fråga om Umeå studentkårs verksamhet som inte 
uttryckligen åvilar annat organ. 

Beslutsordning 
§13. Kårstyrelsen är beslutsmässig om en majoritet av röstberättigade ledamöter är närvarande. 

 
§14. Omröstning i kårstyrelsen ska ske öppet. Omröstning i personfrågor ska ske med slutna 

sedlar om någon ledamot så begär.  
 

https://sign.visma.net/sv/document-check/d6cf024e-21f9-4827-91a8-5caa7d1152e8

Electronically signed / Sähköisesti allekirjoitettu / Elektroniskt signerats / Elektronisk signert / Elektronisk underskrevet

www.vismasign.com



26 
 

§15. Som kårstyrelsens beslut gäller den mening som erhåller mer än hälften av de angivna 
rösterna. Vid personval gäller dock den mening som erhållit flest röster. Vid lika röstetal 
gäller den mening som ordföranden biträder. Vid personval skiljer dock lotten. 
 

§16. Ledamot av kårstyrelsen eller annat verkställande organ får inte närvara vid handläggning 
av eller beslut i ett ärende som personligen rör ledamoten själv, ledamotens make, sambo, 
föräldrar, barn eller syskon, eller någon annan närstående. 
 

§17. Kårstyrelsens beslut överklagas i den ordning som stadgas i kapitel 10. 

Umeå studentkårs ordförande och vice ordförande  
Nuvarande formulering: 
§18.Umeå studentkårs ordförande, 1:e vice 
ordförande och 2:e vice ordförande ska ha 
uppnått myndighetsålder. 

Föreslagen formulering: 
§18. Umeå studentkårs ordförande samt två (2) 

vice ordförande ska ha uppnått 
myndighetsålder. 

§19. Umeå studentkårs ordförande representerar Umeå studentkår. Det åligger kårordföranden 
särskilt 

Att sammankalla styrelsen och leda dess arbete. 
Att sammankalla arbetsutskottet. 

Nuvarande formulering: 
Att med sitt namn underteckna från Umeå 
studentkår eller dess organ utgående 
skrivelser. 

Denna befogenhet kan av 
kårstyrelsen för viss tid eller för 
vissa slag av ärenden delegeras  
till annan förtroendevald eller till 
tjänsteman. 

Föreslagen formulering: 
Att med sitt namn underteckna från Umeå 
studentkår eller dess organ utgående skrivelser. 

Denna befogenhet kan av kårstyrelsen 
för viss tid eller för vissa slag av 
ärenden delegeras  
till annan förtroendevald eller till 
anställd personal. 

 

Nuvarande formulering: 

§20.Vid förfall för ordföranden träder 1:e 
vice ordförande och därefter 2:e vice 
ordförande i hans eller hennes ställe.  
§21.Vid förfall för såväl ordförande, 1:e vice 
ordförande och 2:e vice ordförande, utövas 
ordförandens befogenheter av den 
styrelseledamot som styrelsen utser. 

Föreslagen formulering: 
§20. I det fall att ordförande inte kan utföra sitt 

uppdrag träder två (2) vice ordförande in i 
dennes ställe och fördelar ordförandes 
ansvarsuppgifter sinsemellan.  

 
§21. I det fall att varken ordförande eller två (2) 

vice ordförande kan utföra sina uppdrag, 
utövas ordförandens befogenheter av den 
styrelseledamot som styrelsen utser. 

 

Umeå studentkårs förtroendevalda, personal och övriga befattningshavare  
§22.Umeå studentkårs befattningshavare 
utgörs av förtroendevalda, tjänstemän och 
övrig personal. Förtroendevalda är de av 
medlemmarna, kårfullmäktige eller 
kårstyrelsen valda ledamöterna i de 
beslutande, verkställande och arbetande 
organen, och i styrelser och nämnder. 
Tjänsteman är befattningshavare enligt 

§22. Umeå studentkårs befattningshavare 
utgörs av förtroendevalda, anställd 
personal och funktionärer. 
Förtroendevalda är de av medlemmarna, 
kårfullmäktige eller kårstyrelsen valda 
ledamöterna i de beslutande, verkställande 
och arbetande organen, och i styrelser och 
nämnder. Anställd personal är 
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särskilt anställningskontrakt. Övrig 
personal utgörs av dem som anställs i 
annan ordning.  

 

§23.Förtroendevald ska vara medlem i 
Umeå studentkår. 

 

§24.Förtroendevald får inte utan synnerliga 
skäl vara tjänsteman. I förekommande fall 
beslutar kårfullmäktige, varvid beslutet 
måste biträdas av minst två tredjedelar 
(2/3) av de erlagda rösterna. 

 

§25.Tjänstemän och övrig personal anställs 
och sägs upp av kårstyrelsen eller av 
kårstyrelsen utsedda organ eller 
befattningshavare. 

 

§26.Tjänstemans åliggande regleras i 
särskilda instruktioner utfärdade av 
kårstyrelsen eller av kårstyrelsen utsedda 
organ eller befattningshavare. 

 

§27.Arvoden till förtroendevalda samt 
belopp som kårstyrelsen har att förfoga 
över för tillfälliga arvoderingar fastställs av 
kårfullmäktige. 

 

§28.Lön eller arvoden till tjänsteman och 
övrig personal fastställs av kårstyrelsen 
utsedda organ eller befattningshavare inom 
ramen för den fastställda budgeten. 

befattningshavare enligt särskilt 
anställningskontrakt. Övrig personal 
utgörs av dem som anställs i annan 
ordning.  

 
§23. Förtroendevald ska vara medlem i Umeå 

studentkår. 
 
§24. Förtroendevald får inte utan synnerliga 

skäl vara anställd på visstid eller tills vidare 
vid Umeå studentkår. I förekommande 
fall beslutar kårfullmäktige, varvid beslutet 
måste biträdas av minst två tredjedelar 
(2/3) av de erlagda rösterna. 

 
§25. Personal anställs och sägs upp av 

kårstyrelsen eller av kårstyrelsen utsedda 
organ eller befattningshavare. 

 
§26. Personals åliggande regleras i särskilda 

instruktioner utfärdade av kårstyrelsen 
eller av kårstyrelsen utsedda organ eller 
befattningshavare. 

 
§27. Arvoden till förtroendevalda samt belopp 

som kårstyrelsen har att förfoga över för 
tillfälliga arvoderingar fastställs av 
kårfullmäktige. 

 
§28. Lön eller arvoden till anställd personal 

fastställs av kårstyrelsen utsedda organ 
eller befattningshavare inom ramen för 
den fastställda budgeten. 
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Nuvarande formulering: 

Kapitel 12 Arbetsutskott 

§1. Arbetsutskottet utgörs av ordföranden, 
vice ordföranden och andre vice 
ordföranden.  Arbetsutskottet kan 
adjungera förtroendevald, eller 
tjänsteman med yttrande- och 
förslagsrätt. 

§2. I ärenden som inte tål uppskov, utövar 
arbetsutskottet kårstyrelsens 
befogenheter. Beslut i sådant ärende 
ska underställas kårstyrelsen vid 
närmast följande sammanträde.  

 
§3. Arbetsutskottet sammanträder på 

kallelse av ordföranden.  
 
§4. Vid arbetsutskottets sammanträden 

ska beslutsprotokoll föras. Protokoll 
från arbetsutskottets sammanträden 
justeras av Umeå studentkårs 
ordförande och en för varje 
sammanträde utsedd justeringsperson. 
Protokollen ska efter justering 
meddelas kårstyrelsen vid nästa 
sammanträde. 

 
§5. Det åligger arbetsutskottet särskilt 

 
Att besluta om fyllnadsval av 
studeranderepresentanter till 
styrelser och grupper i de fall 
endast en (1) nominerad finns till 
var post. I annat fall ska beslutet 
underställas kårstyrelsen. 
Att besluta om nomineringar till 
styrelser och grupper i nationella 
samarbetsorgan. 
Att besluta om insändande av 
remissvar. 

 
§6. Arbetsutskottet är beslutsmässigt om 

minst två röstberättigade ledamöter är 
närvarande.  
 

§7. Omröstning i arbetsutskottet ska ske 
öppet. Som arbetsutskottets beslut 
gäller den mening som erhåller mer än 
hälften av de angivna rösterna. Vid lika 

Föreslagen formulering: 
Ta bort kapitlet. 
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röstetal gäller den mening som 
ordföranden biträder.  
 

§8. Vid avgivande av remissvar i 
utbildningsfrågor ska arbetsutskottet 
se till att berörd sektion ges tillfälle att 
yttra sig. 
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Kapitel 13 Ändring av stadgar 

§1. Förslag till upphävande, ändring eller utvidgande av Umeå studentkårs stadgar ska inlämnas 
skriftligen till Umeå studentkårs ordförande senast tre (3) veckor före handläggning i 
fullmäktige. Det åligger kårstyrelsen att yttra sig över förslaget. 

 
§2. Förslag till stadgeändring ska tillsändas ledamöterna senast tio (10) dagar före 

kårfullmäktigesammanträdet. 
 
§3. För att stadgeändring ska träda i kraft fordras vid två (2) på varandra följande 

fullmäktigesammanträden fattade likalydande beslut. Beslutet ska vid båda tillfällena 
biträdas av minst två tredjedelar (2/3) av de i beslutet deltagande fullmäktigeledamöterna 
för att stadgeändring ska träda i kraft. 

 
§4. Beslutad stadgeändring träder i kraft vid den tidpunkt som kårfullmäktige beslutar. 
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Kapitel 14 Upplösning 

§1. Kårfullmäktige kan besluta om upplösning av Umeå studentkår. 
 
§2. Förslag till upplösning av Umeå studentkår ska inlämnas skriftligen till Umeå studentkårs 

ordförande senast tre (3) veckor före handläggning i fullmäktige. Det åligger kårstyrelsen 
att yttra sig över förslaget. 

 
§3. Förslag till upplösning ska tillsändas ledamöterna senast tio (10) dagar före 

kårfullmäktigesammanträdet. 
 
§4. För att upplösning ska träda i kraft fordras vid två (2) på varandra följande 

fullmäktigesammanträden fattade likalydande beslut. Beslutet ska vid båda tillfällena 
biträdas av minst två tredjedelar (2/3) av de i beslutet deltagande fullmäktigeledamöterna 
för att upplösning ska träda i kraft. 

 
§5. Det åligger kårfullmäktige att, i samband med beslut om upplösning, även fastställa 

formerna för hur Umeå studentkårs tillgångar ska hanteras efter upplösningen. 
 
§6. Beslutad upplösning träder i kraft vid den tidpunkt som kårfullmäktige beslutar. 
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Dessa stadgar har fastställts efter beslut av kårfullmäktige 2021-09-30 och 2021-11-18. 

Dessa stadgar gäller från och med 2021-11-18. 

Dessa stadgar ersätter tidigare versioner fastställda av kårfullmäktige: 

2021-02-03 

2020-12-10 

2020-07-01 

2018-12-05 

2017-07-01 

2017-05-17 

2016-02-23 

2015-05-19 

2014-04-16 

2010-02-24 

2006-03-29 

2002-05-23 

1999-01-21 

1983-06-15 

Samt stadgar fastställda av kårmöte: 

1959-04-16 

Samt stadgar fastställda av Kungl. Maj:t att gälla från: 

1960-01-15 
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Förslag om stadgeändring i Betsek
Nuvarande:
§61 Presidiet består av ordförande, vice ordförande, kassör och sekreterare. Utöver dessa
ingår, i styrelsen, en (1) ledamot från varje kårförening och en (1) personlig ersättare.
Mandatperioden är ett (1) år. Kårföreningarna ska årligen, enligt egen stadga, nominera
ledamöter och ersättare för dessa till årsmötet.

Ändra till:
§61 Presidiet består av ordförande, 1:e vice ordförande, 2:e vice ordförande och kassör.
Utöver dessa ingår, i styrelsen, en (1) ledamot från varje kårförening och en (1) personlig
ersättare. Mandatperioden är ett (1) år. Kårföreningarna ska årligen, enligt egen stadga,
nominera ledamöter och ersättare för dessa till årsmötet.

Ta bort: sekreterare och lägga till: ytterligare en vice ordförande.
Det föreslår presidiet i samråd med styrelsen i Betsek. Detta görs med bakgrund att presidiet
ska ha fler resurser för att fortsätta utveckla sektionen. Som det fungerar nu så upplevs att det
blir för många arbetsuppgifter på för få personer. Detta gör att det blir svårt att fokusera på
sektionens framtid då mycket av tiden går åt till det dagliga arbetet. Med ytterligare
vice-ordförande skulle det leda till möjligheten att skapa mer värde för sektionen och
utveckla det mer än vad som är möjligt idag. Eftersom vi inte har någon sekreterare i nuläget
och det fungerar bra med roterande sekreterare skulle en ytterligare vice ordförande gynna
sektionen mer än en sekreterare.
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